

大神级作家担任终审评委,一等奖将获现金5万元

# 首届“译林杯”悬疑推理小说大奖赛也太让人心动了吧!

近年来,国内悬疑推理创作蓬勃发展,获得良好口碑的小说与影视作品层出不穷。为了进一步鼓励原创,推动中国类型文学持续发展,《译林》杂志社举办首届“译林杯”悬疑推理小说大奖赛,以发掘新一代悬疑推理创作者。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静

## 大赛 参赛者不限年龄、职业

《译林》创刊于1979年,致力于译介兼具可读性与思想性的国外畅销佳作。悬疑推理一直是《译林》选文的一大门类,自创刊号引进阿加莎·克里斯蒂的《尼罗河上的惨案》起,《译林》在四十多年的时间里刊登了大量优秀的悬疑推理译作,启蒙了无数读者对于悬疑推理类小说的热爱。

记者获悉,本次大赛要求参赛作品为未在各类媒体平台(包括实体或电子出版物、文学网站、营利性自媒体等)发表过的原创作品,字数不限;而参赛者则不限年龄、职业,由院系或社团组织参赛的高校在校生投稿时需要注明组织团体的名称。投稿方式也很便捷,将word或PDF格式文稿以附件形式发送至mrc@yilin.com,在邮件正文部分注明作者信息,邮件名为“译林杯悬疑推理征文大赛+姓名(+团体名)”。

投稿时间为即日起至2021年8月31日。而获奖作品最终将在2022年的《译林》上发表。

## 大奖 一等奖将获现金5万元

为了保证比赛的公正和专业性,所有来稿将经过三层审核过最终评出。

第一步,初审,主办方将所有不合作者信息的参赛作品提交至全国推理社团联盟评审小组进行海选,选出100篇高质量作品进入复审。

第二步,复审,由国内悬疑推理小说资深编辑组成评审小组,按照结构、逻辑、主题、技巧、文笔等项目进行综合打分,选出10篇优秀作品进入终审。

第三步,终审,由知名悬疑推



译林出版社

2021 首届“译林杯”悬疑推理小说大奖赛

时间：2021年8月31日截止

参赛规则：  
参赛作品须为悬疑推理小说原创作品，未在各类媒体平台发表，字数不限。经初审、复审和终审三轮，选出优胜者。  
投稿邮箱：mrc@yilin.com

奖项设置：  
一等奖、二等奖、三等奖  
最佳组织奖  
详情请见海报，活动解释权归主办方所有

活动海报 主办方供图

理作家、编剧、影评人组成终审委员会,从作品的文学品质、社会意义、市场潜力等方面进行综合打分并发表评价,占最终得分的70%;而《译林》杂志官方微博、微信、豆瓣及其他相关平台读者投票结果,占最终得分的30%。综合两项得分确定获奖者,在2022年第2期《译林》上公布获奖名单。

本次大赛的奖项也十分丰厚。一等奖1名,现金奖励50000元及获奖证书;二等奖2名,现金奖励30000元及获奖证书;三等奖4名,现金奖励10000元及获奖证书;最佳组织奖1名,现金奖励3000元及牌匾一块,授予投稿量最大的院系或社团。此外,一、二、三等奖均附赠《译林》2022年全年杂志。

## 大咖 紫金陈、周浩晖等出任评委

不仅有大奖,首届“译林杯”悬疑推理小说大奖赛更有大神级作家在等着你。

记者从《译林》杂志社获悉,本次大赛的终审评委名单包括紫金陈、周浩晖、呼延云、陆秋槎等响当当的名字。这份评委名单,对于读者

和写作者同样有着极大的吸引力。

紫金陈,知名推理作家,中国作家协会会员。出版作品有“高智商犯罪”系列,“推理之王”系列,《无证之罪》《坏小孩》《长夜难明》《低智商犯罪》等。现象级网剧《隐秘的角落》《沉默的真相》都是改编自他的小说。

周浩晖,中国知名推理小说作家。代表作《死亡通知单》(又名《暗黑者》)系列、《邪恶催眠师》系列。英国《星期天泰晤士报》将《暗黑者》列入“1945年后出版的全球犯罪间谍小说TOP100”,周浩晖为国内唯一上榜作家。爆款网剧《暗黑者》改编自他的小说。

呼延云,著名侦探小说作家。2009年以《嬗变》出道,他擅长以宏大叙事的手法表现复杂的现实主题,文风雄浑,气势豪迈,在华语侦探小说作家中别具一格。代表作《扫鼠岭》《黄帝的咒语》。

陆秋槎,复旦大学古籍所古典文献学专业硕士毕业,第二届“华文推理大奖赛”最佳新人奖得主,著有《元年春之祭》《当且仅当雪是白的》《樱草忌》《文学少女对数学少女》。作品被翻译成日文、韩文、越南文,在日本人围年末四大推理类榜单。

## “重返中土之旅”即将启航 《指环王1》预售已开启

中土世界终于要重现银幕了!《指环王:护戒使者》将于4月16日上映,《指环王:双塔奇兵》将于4月23日上映,《指环王:王者无敌》暂未定档。

今年恰逢《指环王:魔戒再现》上映20周年之际,这次重映版本为全新4K版,三部曲将以2D/IMAX/中国巨幕/CINITY的形式登陆院线,目前各大平台已开启第一部的预售。

经典魔幻巨制《指环王》三部曲自2001年公映以来,就成为影史上最卖座的电影系列之一,并斩获大量奖项,它们将351项国际奖项、284项提名及17座奥斯卡金像奖收入囊

中。其中《指环王:王者无敌》以斩获11项金像奖的成绩,与《宾虚》和《泰坦尼克号》并列成为奥斯卡影史上获奖最多的影片。在不少影迷心中,《指环王》三部曲也成了“史诗”的代名词。

虽然已经跨越20年,《指环王》仍是影迷们心头的“白月光”,三部曲在豆瓣上的评分均超9分。无论是电影中魔幻瑰丽的中土世界,还是霍比特人、精灵族、巫师等形象,都成了全球流行文化中重要的影像符号。

对于此次重映,导演彼得·杰克逊专门录制了视频,他表示:“它们仍然和以前一样好看,绝对会给你

带来相当惊艳的视觉体验。”正如导演所言,《指环王》不是一个关于英雄或者超级英雄的故事,而是关于平凡的人在经历一系列的苦难磨砺之后,改变拯救世界的故事。

目前,各大平台已经开启预售,南京地区的票价在30-70元之间。截至记者发稿,南京的排片并不多,但上座率较高。值得一提的是,导演曾提到此次重映的版本,使用了杜比全景声效技术让音效更加立体,但目前只有少数影院有杜比厅的排片。想要体验杜比声效的影迷朋友们,可以继续关注各大影院的排片情况。

现代快报+/ZAKER南京记者 李艺薇

## 欧冠四强出炉 三大土豪围攻皇马

北京时间4月15日,欧冠1/4决赛次回合结束,曼城、皇马分别淘汰多特蒙德、利物浦,与巴黎圣日耳曼、切尔西会师四强。半决赛皇马的对手将是切尔西,曼城则将和巴黎争夺一个决赛席位。欧冠半决赛首回合将于4月27日和28日进行,次回合在5月4日和5日举办,欧冠决赛时间为5月29日,地点是伊斯坦布尔。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫



齐达内征战欧冠经验丰富 新华社发

## 曼城第二次晋级欧冠四强

“这是我们历史上第二次进半决赛,我们在铺垫历史。”曼城和多特蒙德的比赛结束后,曼城主帅瓜迪奥拉兴奋地说。

曼城上一次晋级欧冠四强还是2015-2016赛季,瓜迪奥拉上任以来,始终没能突破八强关口。他多次表示,如果不能实现欧冠登顶,他在曼城的生涯就是大写的失败。

本场比赛,曼城带着首回合2:1的比分客场挑战多特蒙德。开场仅15分钟,多特蒙德就由年仅17岁的贝林厄姆推射破门。此时,总比分虽是2:2,但一个客场

进球意味着多特蒙德在晋级的争夺中已处于领先地位。

落后结束上半场的曼城,易边再战并没有对阵容做出任何调整,而10分钟后他们的进攻便造成对方球员禁区手球,马赫雷斯主罚点球命中,帮助曼城一举扭转了局势。第一回合助曼城完成绝杀的小将福登,第75分钟又一次发挥关键作用,接队友传球禁区外拔脚怒射破门,为曼城锁定胜局。“感觉太美妙了。现在我们想要更多。”瓜迪奥拉赛后说。半决赛,曼城的对手将是拥有姆巴佩和内马尔的巴黎圣日耳曼。

## “欧冠专业户”皇马又来了

在皇马与利物浦的比赛中,利物浦首回合客场1:3落败,本场比赛他们必须在主场放手一搏,上半场利物浦创造了多次机会,可惜都无功而返,下半场时间一分一秒地过去,利物浦逐渐丧失了斗志和创造力,皇马未费太多力气,成功守平顺利晋级。

皇马主帅齐达内坦言,料到对手开场后会迅速发动攻势,而他们前15分钟也确实出色。“不过在欧冠八强这样的对决中,你必须先稳固防守,我们做到了,所以过关了。”齐达内说。

半决赛,皇马的对手将是切

尔西,皇马和切尔西最近一次在欧战赛场上交锋,还是1998年的欧洲超级杯,那场比赛切尔西凭借波耶特的进球1:0击败皇马夺冠。如果时间再往前推的话,就要回到1971年的欧洲优胜者杯了。

对皇马和切尔西来说,这都将是一场遭遇战。相比之下皇马无疑更被看好,因为在2015-2018年之间,皇马拿到欧冠3连冠,称得上是“欧冠专业户”,他们肯定会更有经验。而切尔西则是7年后再次进入欧冠半决赛,很多球员是第一次踢如此重要的赛事。

## 欧洲贵族遭三大土豪围攻

四强出炉后,欧足联发布了投票:谁能夺得本赛季欧冠冠军?其中,皇马的得票是最高的,有28%的球迷认为皇马可以夺冠。

虽然球迷更看好皇马,但赛场上比的是实力,和其他三大新兴球队相比,皇马都只能算贫困户了。统计显示,过去5个赛季,

皇马在转会市场上的净投入只有5000万欧元,而巴黎圣日耳曼达到3.7亿欧元,切尔西为2.9亿欧元,曼城更是达到6.3亿欧元。

皇马能与这些球队竞争的或许就是底蕴了。皇马一共拿到过13个欧冠奖杯,而其他球队只拿到过1个奖杯(切尔西拿的)。